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REUNION DU COMITE DIRECTEUR 
 

Réunion du Mercredi 2 Février 
 

Procès-Verbal N°6 
 
 

 
 
Présents : 
Bertrand VOISIN, Dominique DE LA COTTE, Didier MARC, Agnès FLEURY, Anne Marie RABAUD, Christian 
LANDEAU, Christian VANTHUYNE, Georges DOLD, François DEBORDE (En VISIO), Vincent DROUARD, 
Michèle LANEELLE, Dominique PERRIER, Dominique DUGOUCHET. 
 
Excusés :  
Frederick MAUDUIT, Thierry DEYGLUN, Thierry MABIRE, Jean GUYONNET, Pascal TANTALIN. 
 
Non excusés : Céline LE BARBIER, Florence RIQUIDEL. 
 
Invités : Pascal TANTALIN (excusé), Maxime BELIARDE 
 
 
 
Ordre du jour : 
 

- Joies et peines 
- Informations du président  
- Parlons compétitions 
- Objectif animation 
- Arbitrage 
- Tour de table  

 
 
Adoption du PV du 9 Novembre 2021, publié sur le site le 24 novembre 2021. 
 
 
Peines : 
 
Décès  De Mme Alix, épouse de notre collègue André ALIX ; 
 De Mr Jacques JORIS, ancien dirigeant de plus de 30 ans au club de Courseulles ; 
 De Bernard LEMOAL, ancien arbitre et observateur dans la Manche ; 
 De Jean BANCE, Père de Martial BANCE ; 
 De Louis VOISIN, père de Bertrand VOISIN Président du district ; 
 De Pascal CHAUVAU, ancien joueur de Douvres la Délivrande. 
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Courrier reçu : 
 
Courrier du groupement Blainville Biéville Beuville concernant les décisions des différentes commissions, 
après un match contre le groupement GJSD côte de Nacre Ouistreham. 
Le comité directeur n’a aucune attitude de réouvrir un dossier qu’il soit disciplinaire ou d’appel. 
Le club a la possibilité de faire recours devant le CNOSF dans un délai de 15 jours ou devant les tribunaux 
administratifs compétent dans un délai d’un mois. 

 
Le comité directeur du District du Calvados passe à l’ordre du jour. 
 
 
PRESENTATION DE L’ACTIVITE DE NOTRE CTD DAP : 
  
Football des enfants  
 

 Journée évaluation U11/U13 : 18 et 25 septembre 2021 avec 5 équipes par site   
 Journée de rentrée U7-U9 : 2 octobre 2021  
 Expérimentation U7 en cours demandée par la DTN sur la saison 2021/2022  
 Cartographie du PEF et contact des clubs non engagés actuellement (10 nouveaux clubs)  
 Augmentation nette des licenciés sur ces catégories  

  
Football des jeunes  
 

 Brassage sur 3 journées pour les U18, U16 et U15  
 Création du championnat U16 à 11  
 Continuité des U15 à 8   
 Mise en place du Carton Vert sur la 2ème phase sur les U15 D1 et D2  
 Légère augmentation d’effectifs  

  
Pratique féminine  
 

 Journée de rentrée U9F-U11F-U13F à 5 : fin septembre – début octobre  
 Journée de rentrée U13F/U16F/Seniors F les 18-19 septembre à Douvres  
 Mise en place d’un interdistricts Seniors F à 11 sur la 2ème phase  
 Augmentation du nombre d’équipes et de licenciées 

  
La Pratique Loisirs  
 

 Continuité de la pratique Foot Loisirs avec 2 groupes en Foot à 7  
 Reconnaissance des Sections Loisirs  
 Proposition des nouvelles pratiques dans les clubs demandeurs  
 Evénement Foot5 le mercredi 8 septembre 2021 à Soliers 

  
La Structuration des clubs  
 

 Mise à jour de la cartographie des clubs labélisés  
 Réunion de commission et élaboration de l’attribution des clubs pour les accompagnateurs  
 Réunion d’information Labels et dotations Héritage le 23 septembre 2021  
 Remise des labels EFF Bronze au District le 20 décembre 2021  
 Remise dans les clubs des labels 2021/2024  
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Le Foot en milieu scolaire  
 

 Inscription des classes (70) et planning des interventions sur l’année  
 Journée du sport scolaire/Semaine Olympique/paralympique/événement UNSS  
 Formation des éducateurs en FOAD  

 
  
Futsal  
 

 Mise en place de plateaux Futsal U7/U9/U11  
 Plateaux de Noël U7 le samedi 18 décembre   
 Interruption de la pratique Futsal et annulation des plateaux/challenges prévus au vu de la crise 

sanitaire  
 

  
La pratique inclusive  
 

 Début du projet Foot Partagé en autonomie  
 Réunion avec la commission et les éducateurs de clubs  
 Rassemblement à Ifs en octobre et à Vire en novembre   

 
  
Formation des éducateurs  
 

 Formations effectuées :  2 modules U7, 2 modules U9, 1 module U11, 1 module U13, 1 module U15, 
1 CFF1, 1 module Gardien de but et 3 certifications   

 Plus d’une centaine d’éducateurs ont pu venir en formation depuis le début de l’année  
 Les formations ont été interrompus en présentiel à partir du 8 Janvier jusqu’au 12 Février  

 
 

INFORMATIONS DU PRESIDENT : 
 

- La pandémie, toujours la pandémie, cela devient très récurant et fatiguant. 
- Difficile d’appliquer des consignes qui changent régulièrement au fil des semaines de la part de nos 

instances.  
- Les championnats ont été perturbés en janvier, principalement chez les jeunes, c’est là que nous 

rencontrons le plus de difficultés 
- La mise en place du nouveau logiciel qui à plus ou moins long terme va remplacer foot 2000, nous 

créé beaucoup de soucis. 
- Un mauvais fonctionnement ne nous permet pas d’avoir l’outil toujours avec une fonction optimale. 
- Pour la saison prochaine, nous allons envoyer via foot club un pré engagement aux clubs qui ont 

participé à cette saison et en retour les clubs nous confirmerons leurs engagements. 
- Nous devons revoir les modifications : 

Barème financier 
Barème des inscriptions 
Barème des frais de gestion 

 
Modifications acceptées 
 

- Pour la saison prochaine, le règlement des arbitres en D4 se fera par le district et imputera la somme 
due sur le compte club. 
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Accord du comité directeur 
 
- Entretient annuel avec le personnel : 

Comme le veut la législation l’entretien annuel du personnel a eu lieu courant janvier. 
A la suite de cet entretien, le président propose de passer Johanne GOST en travail à temps complet. 
 

Accord du comité directeur 
 
 

EMBAUCHE : 
 

- Nous avons remplacé Manon HEBERT, apprentie en communication par Clara BISSON. 
Clara BISSON va reprendre les activités qui étaient transcrites dans la fiche de poste. 
Sa présence au district une semaine le jeudi et vendredi 
La semaine suivante mercredi, jeudi et vendredi. 

 
- Pour la saison prochaine nous allons reprendre un apprenti pour épauler Maxime ; 

 
- Un(e) apprenti(e) pour gérer de l’administratif avec une spécificité sur le développement du foot 

féminin ; 
 

- En ce qui concerne l’embauche d’un agent de développement sur l’arbitrage et la fidélisation de 
l’arbitre, il faut attendre le résultat de la demande déposée auprès de la LFA via le COMEX par le 
collège des présidents de District qui sollicite une aide financière ; 

 
- Embaucher un(e) retraité(e) deux jours par semaine suivant le besoin pour intervenir au district ; 

La fiche de poste : 
Ranger les réserves, préparer les malles pédagogiques pour les techniciens, nettoyer le véhicule, 
laver, sécher les chasubles, réceptionner les palettes qui nous arrivent régulièrement de la FFF, 
donner un coup de main où il y a nécessité ponctuellement. 

 
 
LES TRAVAUX DU DISTRICT : 
 

Nous avons obtenu toutes les autorisations pour faire un emprunt auprès du CREDIT AGRICOLE.  
La démarche est faite, reste quelques papiers à fournir, la conseillère qui instruit le dossier nous 
confirme la faisabilité.  
Notre emprunt sera sur une durée de 12 ans. 
Notre expert-comptable comme notre service de comptabilité se porte garant de la dépense 
engagée. 
 
 

MOUVEMENT DES BENEVOLES : 
  

- Notre secrétaire générale ne donne aucune réponse aux courriers, aux appels téléphoniques ou aux 
mails que nous lui envoyons. 
Si nous appliquons notre règlement : 
Tout membre du comité directeur qui a sans excuse valable manqué 3 séances consécutives du 
comité directeur, perd la qualité de membre du comité (art 13.7 des RG du District) 
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- Le président va la convoquer pour un entretien et connaitre ses difficultés. 
 

- Nous devons confirmer la nomination de Mr Jean Yves BARBIER en commission d’appel, 
représentant les arbitres et en remplacement de Mr Cyrille DUPART. 

 
- Courrier de Mr Fabrice BATOT pour intégrer la commission des observateurs. 

 
- Courrier de Mr Bruno DROUET pour intégrer la commission des observateurs. 

 
- Courrier de Pauline NICOLAS pour intégrer la commission Jeunes et la commission formation. 

 
Accord du comité directeur  
 
 
PROPOSITION DE MODIFICATIONS REGLEMENTS :  
 

- Il faut mettre à jour le règlement des statuts du District (Art 14.3 Attributions) 
- De manière générale le bureau exerce toutes missions qui ont été déléguées par le comité directeur,  
- Gérer les affaires courantes 
- Traiter les affaires urgentes 
- Ajouter : 

o Le personnel sous la responsabilité du président 
o Le bureau à pouvoir d’acté tout mouvement de membre de commission 
o Le bureau à pouvoir d’acté les dates de réunions  
o Le bureau à pouvoir d’acté ce qui concerne le sportif  
o Mettre en place un règlement intérieur 
o Le Bureau administre et gère le District sous le contrôle du Comité Directeur auquel il rend 

compte de son activité à chaque comité de direction. 
A ce titre, il définit et met en place les moyens et actions nécessaires à la réalisation des 
missions qui lui sont confiées par le Comité Directeur 

 
o Art 12 assemblée générale  

Une assemblée générale peut avoir lieu en visioconférence avec un vote électronique en cas 
de nécessité. 

 
o Art14 Bureau  

Il faut ajouter la nomination d’un président délégué 
 
Accord du comité directeur 
 
 
RECRUTEMENT DELEGUES POUR LA LIGUE : 
 

- La ligue va ouvrir une demande de candidature pour formation de délégués. 
- Pour le calvados il faudrait trouver un minimum de 6 personnes intéressées par cette fonction.  
- Pour être délégué, avoir une connaissance des règlements, être très disponible, avoir une 

présentation, avoir une écriture propre et savoir rédiger des rapports. 
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TOURNOI DE FRANCE FEMININ : 
 

- Le 16 Février  France - Finlande 21h10 au Havre 
- Le 16 Février  Brésil - Pays-Bas 19h à Caen 
-  
- Le 19 Février  Finlande - Pays-Bas 18h au Havre 
- Le 19 Février   France - Brésil 21h10 à Caen 

 
- Le 22 Février  Brésil - Finlande 18h30 à Caen 
- Le 22 Février  France - Pays-Bas 21h10 au Havre 

 
- Le 20 Février  France - Angleterre U23 à Lisieux  

 
- Le District du Calvados a acheté des places pour récompenser les clubs féminins, les écoles de foot, 

et les clubs mettant leurs installations à disposition du District.  
 

- Les membres bénévoles du District sont cordialement invités à se rapprocher du district s’ils 
souhaitent avoir des places. 

 
 
COMPETITIONS : 
 

- La commission des compétitions propose que les matchs de coupe du Calvados puissent avoir lieu 
le soir en semaine pour laisser le championnat se dérouler normalement. 

- La commission demande d’annuler la coupe VETERANS pour cette saison, trop de demande de 
reports de matchs sans raisons particulières qui met à mal le bon déroulement du championnat. 

- Le président propose un groupe de travail qui accompagnera la commission des compétitions pour 
travailler sur l’élaboration de la formule des brassages U15 et U18. 

- Ce même groupe de travail va réfléchir sur les nouvelles pyramides pour nos championnats à venir. 
- Ce groupe est constitué de : 

Responsable : Pascal TANTALIN, 
   Didier LECOSSU, Michel ROUSSEAU, pour les compétitions 
   Dominique PERRIER, Georges DOLD, Didier MARC pour le comité directeur  
- Pour la saison 2021/2022 nous devons remettre nos groupes de D1 à douze. 
- Pour la saison 2022/2023 la nouvelle pyramide sera composée avec les descentes supplémentaires 

de la R3 de ligue. 
- Les coupes sont maintenues chez les jeunes, seniors, féminines, loisirs. 
- Pour les vétérans vu les trop nombreux matchs reportés, la commission décide de supprimer la 

coupe pour cette saison. 
- Pour les seniors, à partir des 1/8émes de finale, les rencontres peuvent être fixées à jouer le mercredi 

soir.  
REGLEMENTATIONS DES GROUPEMENTS ET ENTENTES : 
 

- Lors de l’assemblée fédérale la normalisation des groupements à changer, tous les groupements 
existants doivent être revus.  

- La ligue écrit aux clubs pour leur signifier les nouvelles démarches à suivre. 
- La saison prochaine la commission FUTSAL souhaite mettre en place un championnat futsal pour 

les catégories jeunes. Une réunion va avoir lieu très prochainement. 
- La commission des vétérans va devoir travailler sur plusieurs suggestions de clubs ou joueurs 

concernant les championnats. 
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- Un souhait de réforme sur les catégories d’âges 35/45 et 45/55 au-delà de 55 faire un championnat 
loisirs à 8. 
 

  
CHOIX DU LOGO : 
 

- Pourquoi changer le logo tout simplement pour personnaliser des goodies, des oriflammes, un 
panneau pour valoriser nos sponsors, enfin tout ce qui peut faire découvrir le District du Calvados. 

 
 
EFFECTIFS : 
Rappel sur les années précédentes : 
  

- 2015/2016 : 165 Arbitres ; 2016/2017 : 158 Arbitres ; 2017/2018 : 154 Arbitres ; 2018/2019 : 137 
Arbitres ; 2019/2020 : 142 Arbitres ; 2020/2021 : 123 Arbitres 
2021/2022 : 127 Arbitres + 14 Candidats fév. = 141 arbitres 

- Malgré les deux dernières saisons tronquées et les formations débutants annulées, l’effectif actuel 
reste très correct. 

- Nous cherchons à couvrir entièrement : la D1-D2-D3, les U18 et U15, l’inter District féminin à 11. 
- La D4 est actuellement couverte entre 60 et 75% 
- Nous couvrons aussi certains match R3 du samedi soir avec 2 assistants. 

 
 
FORMATIONS DEBUTANTS : 
 

- 44 arbitres pour la saison 2021/2022 
 
 
RESTRUCTURATION CDA : 
 

- Lors de la réunion plénière du 17 décembre 2021, nous avions demandé un investissement plus 
régulier des membres. 

- N’ayant aucun retour des membres CDA, nous allons présenter au bureau du comité directeur une 
réorganisation interne. 

- Mettre en place des commissions avec un responsable pour chacune d’elles.  
- Chaque commission aura une feuille de route pour la saison et devra s’organiser pour le bon 

déroulement de celle-ci. 
 

- Seul les membres voulant s’impliquer et travailler resteront membres de la CDA. 
- De même, nous allons délocaliser certaines formations et stages afin d’aller vers les clubs et être 

plus proche d’eux. 
- Un cahier des charges sera mis en place et proposé au comité directeur. 
- La commission jeunes de la CDA Calvados, sous la houlette de Guy ZIVEREC et de Jean Yves 

BARBIER, organise deux stages, les dimanches 20 et 27 février (le matin) au stade municipal de 
Cabourg, pour les Jeunes arbitres en titre et stagiaire.  

 
 
COMMISSION REGIONAL DE L’ARBITRAGE : 
 

- Après avoir réfléchi, le président de la CDA Calvados ne souhaite plus participer à aucune 
commission ou réunion de la CRA. 
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- Le climat délétère qui règne ne permet pas de travailler sereinement, et ne représente pas une bonne 
image du football et surtout de l’arbitrage Normand. 

- Inquiétude des comportements lors de nos matchs envers les arbitres, des dossiers de plus en plus 
sont gérés par nos commissions de discipline. 

- Désignés nos jeunes arbitres, en U15, devient un casse-tête, nous sommes obligés de désigner des 
seniors, nos jeunes arbitres ne sont plus en sécurité et nous n’avons pas la possibilité de les 
accompagner. 

- Beaucoup de questions que la CRA doit réfléchir. 
 
 

QUESTIONS DIVERSES : 
 
Dominique DE LA COTTE : 
 

- La CDA a décidé de retirer W. DUPONT des commissions jeunes et formations. Mr BATOT sera 
proposé à sa place. 

- Un rappel : tout arbitre ou observateur sans Pass vaccinal, sera dans l’impossibilité d’être désigné. 
 
 

Anne Marie RABAUD : 
 

- Foot féminin : Tous les reports de match sont programmés. 
- Nous allons travailler sur la préparation du tour préliminaire du festival Pitch. 

 
 
Christian LANDEAU 
 

- Foot animation : La commission se pose la question sur la catégorie U13 ! Foot animation ou 
championnat ?  
 

 
Un règlement qui n’a jamais été fait, va être mis en place pour la saison prochaine. Dominique PERRIER, 
Vincent DROUARD et Christian LANDEAU vont se pencher sur ce règlement. 
 
Agnès FLEURY, jeune retraitée et qui vient d’intégrer la commission sportive et discipline demande d’avoir 
les autorisations d’accès à foot 2000 en consultante. 
 
 
 
 
 
 La secrétaire,  Le Président,  
 
 
 
 
 

Michelle LANEELE       Bertrand VOISIN 


